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COMMISSION DE LA JUSTICE COMMISSIE VOOR JUSTITIE 
 

du 

 

MERCREDI 14 JUILLET 2021 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 14 JULI 2021 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 17 par Mme Kristien Van Vaerenbergh, 

présidente. 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.17 uur en voorgezeten door 

mevrouw Kristien Van Vaerenbergh. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Questions jointes de 

- Sophie De Wit à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Des salles de 

consommation de drogues à Bruxelles" 

(55019714C) 

- Katja Gabriëls à Vincent Van Quickenborne 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Les salles de 

consommation de drogues à Bruxelles" 

(55019901C) 

 

01 Samengevoegde vragen van 

- Sophie De Wit aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De 

drugsgebruikersruimtes in Brussel" (55019714C) 

- Katja Gabriëls aan Vincent Van Quickenborne 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De Brusselse 

drugsgebruiksruimtes" (55019901C) 

 

01.01  Sophie De Wit (N-VA): Après Liège, c'est au 

tour de Bruxelles d'aménager des salles de 

consommation de drogues. Jusqu'à nouvel ordre, 

faciliter la consommation de drogues reste interdit. 

Il faudrait donc soit une modification de loi, soit 

l'établissement d'accords avec la police, comme 

cela a été fait à Liège.  

 

Le ministre s'est-il déjà concerté avec le 

gouvernement bruxellois à ce sujet? Quel a été le 

résultat de ces concertations? Si non, une telle 

concertation est-elle encore prévue? Quel est l'avis 

du gouvernement fédéral en la matière? Une 

concertation a-t-elle déjà eu lieu avec le Collège 

des procureurs généraux? Quel en a été le résultat? 

Le ministre prévoit-il de modifier la loi sur les 

drogues pour permettre légalement de tels 

espaces? Comment concilie-t-il les projets 

bruxellois avec le plan Canal, qui vise à réduire la 

problématique? Comment le projet est-il évalué à 

Liège? La loi sur les drogues fera-t-elle l'objet d'une 

évaluation générale? La légalisation des drogues 

douces est-elle sur la table? 

 

01.01  Sophie De Wit (N-VA): Na Luik gaat nu ook 

Brussel ruimten inrichten voor drugsgebruik. Tot 

nader order is het faciliteren van drugsgebruik nog 

steeds verboden, dus is hiertoe ofwel een federale 

wetswijziging nodig, ofwel moeten bepaalde 

afspraken met de politie worden gemaakt, zoals 

men in Luik heeft gedaan.  

 

Heeft de minister hierover al overlegd met de 

Brusselse regering? Met welk resultaat? Staat dat 

overleg anders nog gepland? Wat is het standpunt 

ter zake van de federale regering? Was er al 

overleg met het College van procureurs-generaal? 

Met welk resultaat? Plant de minister een wijziging 

van de drugswet om dergelijke ruimten legaal 

mogelijk te maken? Hoe rijmt hij de Brusselse 

plannen met het Kanaalplan, waarin wordt gemikt 

op het terugdringen van het probleem? Hoe wordt 

het project geëvalueerd in Luik? Komt er een 

algemene evaluatie van de drugswet? Ligt daarbij 

de legalisering van softdrugs op tafel? 
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01.02  Katja Gabriëls (Open Vld): L'administration 

bruxelloise souhaite créer un nouveau centre pour 

toxicomanes, comprenant des espaces où les 

utilisateurs peuvent consommer de la drogue en 

toute sécurité, ce qui est sujet à controverses.  

 

Quelle est la position du cabinet par rapport à la 

modification de loi permettant l'aménagement de 

tels espaces? Pourquoi? En l'absence d'un 

nouveau cadre légal, s'opposera-t-on à 

l'aménagement de ces espaces à Bruxelles? Quelle 

est l'évaluation de la politique de tolérance à Liège? 

 

01.02  Katja Gabriëls (Open Vld): Het Brussels 

bestuur wil tegen 2025 een nieuw centrum voor 

drugsverslaafden oprichten met daarin ook ruimten 

waar gebruikers veilig drugs kunnen gebruiken, wat 

een controversieel gegeven is.  

 

Hoe staat het kabinet tegenover een wetswijziging 

die het inrichten van dergelijke ruimten mogelijk 

maakt? Waarom? Zal men bij het uitblijven van een 

nieuw wettelijk kader optreden tegen de inrichting 

van die ruimten in Brussel? Wat is de evaluatie van 

het gedoogbeleid in Luik?  

 

01.03  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): En l'exécution de l'accord de 

gouvernement, le Parlement bruxellois examine 

actuellement une proposition d'ordonnance 

régissant l'aménagement d'espaces de 

consommation médicothérapeutiques. Cette 

proposition a été introduite le 28 juin 2021. La ville 

de Bruxelles et l'ASBL Transit ont entre-temps 

annoncé l'aménagement de tels espaces de 

consommation. Le parquet a indiqué être d'accord 

de ne pas s'interposer par le biais d'une politique de 

poursuites, étant entendu que le parquet peut 

toujours décider de poursuivre si nécessaire, par 

exemple en cas d'abus. Le parquet n'émet pas 

d'objections dans la mesure où l'initiative est 

conforme au décret du 9 mai 2019 de la 

Commission communautaire française modifiant le 

décret relatif à l'offre de services ambulatoires dans 

les domaines de l'Action sociale, de la Famille et de 

la Santé. L'objectif est ici de garantir la tranquillité 

publique et un cadre de vie sûr pour tout le monde. 

Il y a donc un cadre juridique. 

 

En prenant de telles initiatives, on souhaite limiter 

les effets nocifs de la consommation de drogues 

pour les utilisateurs, ce que l'on appelle aussi harm 

reduction. À Liège, un projet de ce type existe 

depuis 2018. Je peux également faire référence au 

programme flamand d'échange de seringues, qui 

au sens strict, est une forme de facilitation de la 

consommation de drogues. Cette problématique 

sera approfondie au sein de la Cellule générale de 

Politique sur la Drogue. Nous n'avons pas l'intention 

d'adapter la loi sur les drogues dans l'immédiat. 

 

Je ne vois pas de contradiction avec le plan Canal. 

L'évaluation du projet à Liège et d'autres projets 

aura bientôt lieu au sein de la Cellule générale de 

Politique sur la Drogue. J'ai compris que le projet à 

Liège était arrêté. La légalisation des drogues 

douces ne figure pas dans l'accord de 

gouvernement, mais une évaluation de la loi sur les 

drogues par la Cellule générale de Politique sur la 

Drogue est sur la table. 

 

01.03 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Het Brussels Parlement behandelt in 

uitvoering van het regeerakkoord een voorstel van 

ordonnantie dat de inrichting regelt van medisch-

therapeutische gebruikersruimtes. Dat voorstel is 

ingediend op 28 juni 2021. De Stad Brussel en de 

vzw Transit hebben inmiddels een dergelijke 

gebruikersruimte aangekondigd. Het parket ging 

ermee akkoord dit niet te doorkruisen met een 

vervolgingsbeleid, met dien verstande dat het 

parket steeds mag beslissen om te vervolgen indien 

nodig, bijvoorbeeld bij misbruik. Het parket heeft 

ook geen bezwaar voor zover het initiatief in 

overeenstemming is met het decreet van 9 mei 

2019 van de Franse Gemeenschapscommissie 

over de wijziging van het decreet betreffende het 

aanbod van ambulante diensten in de domeinen 

van de sociale actie, het gezin en de gezondheid. 

De bedoeling is daarbij om de openbare rust en een 

veilige leefomgeving voor iedereen te verzekeren. 

Er is dus een juridisch kader.  

 

 

Met dergelijke initiatieven wil men de schadelijke 

effecten van druggebruik voor gebruikers beperken, 

de zogenaamde harm reduction. In Luik bestaat een 

gelijkaardig project sinds 2018. Ook kan ik 

verwijzen naar het Vlaams programma spuitenruil, 

dat strikt genomen ook een vorm van facilitatie van 

druggebruik is. Die problematiek zal verder aan bod 

komen in de Algemene Cel Drugsbeleid. Een 

aanpassing van de drugwet is niet meteen aan de 

orde. 

 

 

Ik zie geen contradictie met het Kanaalplan. De 

evaluatie van het project in Luik en van andere 

projecten gebeurt binnenkort in de Algemene Cel 

Drugsbeleid. Ik heb begrepen dat het project in Luik 

wordt stopgezet. De legalisering van softdrugs staat 

niet in het regeerakkoord, wel ligt er een evaluatie 

van de drugswet door de Algemene Cel 

Drugsbeleid op tafel.  
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01.04  Sophie De Wit (N-VA): Il n'y a pas de 

contradiction avec le décret, car le gouvernement 

bruxellois a qualifié l'aménagement de cet espace 

de projet de "prévention", alors qu'il relève en réalité 

d'une démarche de harm reduction, politique qui 

tente de rendre plus sûre la consommation de 

drogues. Ce n'est pas de la prévention, bien au 

contraire. Entre-temps, de nouvelles initiatives 

suivent, donc il semble qu'on n'attende pas 

l'évaluation. Une personne active sur le terrain m'a 

dit un jour qu'une politique de tolérance aurait des 

conséquences désastreuses sur la politique de 

dissuasion. Par cette politique, nous faisons preuve 

de tolérance, ce qui envoie un très mauvais signal. 

 

01.04  Sophie De Wit (N-VA): Er is geen 

tegenstrijdigheid met het decreet. Dat is natuurlijk 

zo omdat de Brusselse regering de installatie van 

die ruimte onder de noemer 'preventie' klasseerde, 

terwijl dit eigenlijk valt onder harm reduction, waarbij 

men drugsgebruik veilig probeert te laten verlopen. 

Dat is geen preventie, wel integendeel. 

Ondertussen volgen nieuwe initiatieven, dus wacht 

men blijkbaar de evaluatie niet eens af. Iemand op 

het terrein zei me ooit dat een gedoogbeleid 

rampzalig is voor het ontradingsbeleid. Met dit 

initiatief gedoogt men en dat is een totaal verkeerd 

signaal.  

 

01.05  Katja Gabriëls (Open Vld): Je comprends 

qu'il y ait des conditions annexes. Les choses ne 

sont donc pas aussi simples que ne l'insinue 

Mme De Wit. 

 

01.05  Katja Gabriëls (Open Vld): Ik begrijp dat er 

randvoorwaarden zijn, dus het is niet zo kort door 

de bocht als wat mevrouw De Wit insinueert.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Sophie De Wit à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"L'ouverture de maisons de détention" 

(55019718C) 

 

02 Vraag van Sophie De Wit aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"De opening van detentiehuizen" (55019718C) 

 

02.01  Sophie De Wit (N-VA): À partir du 

1er décembre 2021, la plupart des peines 

d'emprisonnement, même plus courtes, devraient 

être purgées. Selon les estimations, cela 

entraînerait une augmentation de 600 à 

700 détenus. Cela m'inquiète que le ministre ait 

entre-temps décidé d'interrompre l'application des 

peines jusqu'au 15 octobre. D'après le ministre, 

cela ne pose pas de problème au vu de l'arrivée 

des maisons de détention, qui joueront un rôle 

crucial dans l'augmentation de la capacité, surtout 

pour les peines courtes. Le ministre n'est toutefois 

soudainement plus partisan des peines courtes 

jusqu'à un an. 

 

Il ne faut pas adapter le nombre de détenus à la 

capacité, mais la capacité au nombre de détenus. 

 

 

Des maisons de détention auront-elles déjà été 

ouvertes d'ici au 1er décembre, afin d'alléger la 

pression pesant sur les prisons actuelles? Les 

maisons de détention peuvent jouer un rôle pour les 

peines courtes. Comment le ministre les concilie-t-il 

avec la suppression des peines d'emprisonnement 

courtes, qui semble sur la table dans le cadre du 

nouveau Code pénal? 

 

02.01  Sophie De Wit (N-VA): Vanaf 1 december 

2021 zouden eindelijk de meeste 

gevangenisstraffen, ook de kortere, uitgevoerd 

moeten worden. Naar schatting zullen er dan 600 à 

700 gevangenen bijkomen. Het verontrust mij dat 

de minister intussen beslist dat de strafuitvoering 

onderbroken wordt tot 15 oktober. Volgens de 

minister is dit geen probleem omdat de 

detentiehuizen eraan komen, die een heel 

belangrijke rol zullen spelen om in extra capaciteit 

te voorzien, vooral voor de kortgestraften. De 

minister is nu plotseling echter geen voorstander 

meer van korte straffen tot een jaar.  

 

 

Men moet het aantal gevangenen niet aanpassen 

aan de capaciteit, maar de capaciteit aan het aantal 

gevangenen.  

 

Zullen er tegen 1 december al detentiehuizen 

geopend zijn om zo de druk op de huidige 

gevangenissen te kunnen verlichten? 

Detentiehuizen kunnen een rol spelen bij 

kortgestraften. Hoe rijmt de minister dat met de 

afschaffing van korte gevangenisstraffen die op 

tafel blijkt te liggen in het kader van het nieuwe 

Strafwetboek? 

 

02.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Mes services explorent actuellement 

plusieurs pistes avec la Régie des Bâtiments. Nous 

02.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Mijn diensten verkennen momenteel 

samen met de Regie der Gebouwen verschillende 
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avons déjà examiné et/ou visité plus de vingt sites. 

Le lancement prendra un certain temps, car des 

travaux d'aménagement sont nécessaires. Il devrait 

être possible d'ouvrir une à deux maisons de 

détention d'ici la fin de l'année avec une capacité 

totale d'environ 50 à 100 places. 

 

 

Avec le nouveau Code pénal, nous voulons veiller à 

ce qu'il ne soit plus possible de prononcer des 

peines d'emprisonnement pour certains types 

d'infractions. Il s'agit d'un débat différent du fait de 

prévoir ou non des peines d'emprisonnement 

courtes. Il est nécessaire que les peines 

d'emprisonnement courtes soient purgées. Nous y 

veillerons dès le 1er décembre. La non-exécution 

des peines d'emprisonnement courtes a entraîné 

une inflation des peines. Nous avons voulu pallier 

ce problème avec l'entrée en vigueur de la loi 

de 2006. 

 

sporen. We hebben al meer dan twintig sites 

onderzocht en/of bezocht. De opstart zal wat tijd in 

beslag nemen, omdat er 

aanpassingswerkzaamheden nodig zijn. Het moet 

mogelijk zijn om tegen het einde van het jaar een of 

twee detentiehuizen te openen met een totale 

capaciteit van ongeveer 50 tot 100 plaatsen. 

 

Wij willen met het nieuwe Strafwetboek ervoor 

zorgen dat er geen gevangenisstraffen meer 

kunnen worden opgelegd voor bepaalde types 

overtredingen. Dat is een ander debat dan het al 

dan niet voorzien in korte gevangenisstraffen. De 

effectieve uitvoering van korte gevangenisstraffen is 

nodig. We zullen dat ook doen vanaf 1 december. 

De niet-uitvoering van korte gevangenisstraffen gaf 

aanleiding tot een inflatie van straffen. Dat probleem 

willen we aanpakken met de inwerkingtreding van 

de wet van 2006. 

 

02.03  Sophie De Wit (N-VA): C'est un important 

défi. Il y aura sans doute 600 à 700 détenus 

supplémentaires d'ici la fin de l'année, 

indépendamment de la reprise de l'exécution des 

peines. J'espère que le ministre y parviendra, de 

sorte que les peines puissent être purgées 

rapidement après avoir été prononcées, car c'est à 

ce moment-là qu'elles sont les plus efficaces. 

 

Pour certains faits, une peine d'emprisonnement est 

effectivement la peine la plus adéquate. Il faut 

toutefois oser faire confiance au juge et lui proposer 

un éventail d'autres possibilités. La peine 

d'emprisonnement courte, ne serait-ce que de 

quelques jours, pourrait en faire partie. Cela nous 

permettrait d'évoluer, à long terme, vers un autre 

système et de réduire les peines en réagissant 

rapidement pour éviter les récidives. Certains textes 

introduits dans le cadre du nouveau Code pénal 

précisent toutefois qu'en aucun cas, des peines 

d'emprisonnement de moins d'un an ne peuvent 

être prononcées. 

 

02.03  Sophie De Wit (N-VA): Het is een hele 

uitdaging. Er zullen waarschijnlijk 600 à 

700 gedetineerden bijkomen tegen het einde van 

het jaar, nog los van de komende hervatting van de 

strafuitvoering. Ik hoop dat het de minister zal 

lukken, zodat de straffen kort na de veroordeling 

blijven volgen, omdat ze dàn ook het meest efficiënt 

zijn. 

 

Voor bepaalde feiten is een gevangenisstraf 

inderdaad niet de meest geschikte straf. Men moet 

echter de rechter durven vertrouwen en een waaier 

van strafmogelijkheden kunnen aanbieden. De 

korte gevangenisstraf, al is het maar enkele dagen, 

zou een van die mogelijkheden moeten zijn. Zo kan 

men op lange termijn naar een ander systeem 

evolueren en kan men tot kortere straffen komen 

omdat men kort op de bal kan spelen en recidive 

kan voorkomen. Sommige ingediende teksten in het 

kader van het nieuwe Strafwetboek bepalen echter 

dat er in geen enkel geval gevangenisstraffen van 

minder dan een jaar kunnen worden opgelegd.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Georges Dallemagne à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 

sur "Le rapport de l'OCAM sur le wahhabisme, le 

djihadisme et le terrorisme" (55019771C) 

 

03 Vraag van Georges Dallemagne aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 

over "Het OCAD-rapport over het wahabisme, het 

jihadisme en het terrorisme" (55019771C) 

 

03.01 Georges Dallemagne (cdH): Le 23 mars, je 

vous interrogeais sur ce rapport de l'OCAM qui 

n'avait pas été mis à jour depuis 2017. Vous 

m'aviez répondu qu'il serait intéressant qu'il le soit.  

 

 

L'entrisme des Frères musulmans dans notre 

03.01  Georges Dallemagne (cdH): Op 23 maart 

heb ik u een vraag gesteld over dat OCAD-rapport 

dat sinds 2017 niet meer bijgewerkt werd. U hebt 

me geantwoord dat het interessant zou zijn dat dit 

zou gebeuren.  

 

Naar aanleiding van het uitlekken van een rapport 
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société a récemment fait l'objet d'une attention 

médiatique suite à la fuite d'un rapport de la Sûreté 

de l'État.  

 

Avez-vous pris des initiatives pour que le rapport de 

2017 soit actualisé? Comment pourrons-nous en 

prendre connaissance? Sera-t-il public? 

 

van de Veiligheid van de Staat werd er in de media 

onlangs aandacht besteed aan de infiltratie van de 

moslimbroederschap in onze samenleving.  

 

Hebt u initiatieven genomen om het rapport uit 2017 

te actualiseren? Hoe kunnen we er kennis van 

nemen? Zal het openbaar gemaakt worden? 

 

03.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Le rapport traitait de l'impact de la 

prédication wahhabite en Belgique en termes de 

radicalisme et d'extrémisme, et a été un guide 

important pour la commission d'enquête 

parlementaire sur les attentats du 22 mars 2016. Au 

printemps 2018, l'OCAM a publié un nouveau 

rapport sur les manuels disponibles à la Grande 

Mosquée de Bruxelles dans le cadre de la formation 

des imams. Ce rapport a été discuté en commission 

de suivi Attentats.  

 

 

 

Depuis, diverses initiatives ont été prises par la 

Belgique à l'égard de l'Arabie saoudite et des États 

du Golfe contre la radicalisation et la propagation de 

l'extrémisme salafiste. Le campus théologique 

saoudien de la Grande Mosquée, plaque tournante 

majeure pour la diffusion d'idéologies extrémistes, a 

été fermé en 2018. 

 

03.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Frans): Het rapport ging over de impact van de 

wahabitische prediking op het radicalisme en 

extremisme in België en vormde een belangrijke 

leidraad voor de parlementaire 

onderzoekscommissie naar de aanslagen van 

22 maart 2016. In het voorjaar van 2018 heeft 

OCAD een nieuw rapport gepubliceerd over de 

handleidingen die in de Grote Moskee van Brussel 

in het kader van de opleiding van de imams ter 

beschikking gesteld werden. Dit rapport werd in de 

opvolgingscommissie Terroristische aanslagen 

besproken.  

 

Sindsdien werden er door België verschillende 

initiatieven genomen ten aanzien van Saudi-Arabië 

en de Golfstaten om de radicalisering en de 

verspreiding van salafistisch extremisme te 

bestrijden. De Saudische theologische campus van 

de Grote Moskee, een belangrijke draaischijf voor 

de verspreiding van extremistische ideologieën, 

werd in 2018 gesloten. 

 

Entre-temps, la concession de la Grande Mosquée 

aux Saoudiens a été levée conformément aux 

recommandations de la commission d’enquête 

parlementaire. Lors d’une mission diplomatique de 

haut niveau en Arabie saoudite en 2017, on a 

négocié le retrait des Saoudiens et de la Ligue 

islamique mondiale de la Grande Mosquée. Cette 

mission s’est aussi intéressée aux exportations de 

matériel idéologique extrémiste.  

 

 

Pour lutter contre les discours de haine trouvant 

leur origine en Arabie saoudite, on a voulu une 

collaboration internationale intense, en coopération 

avec le coordinateur de l’UE pour la lutte contre le 

terrorisme et la Commission européenne. L’OCAM 

a joué un rôle actif dans cette coopération 

internationale.  

 

En décembre 2019, le Conseil de l’UE a accordé un 

mandat au coordinateur pour mener des 

consultations avec le Royaume d’Arabie saoudite 

sur la question de la propagation d’idéologies 

extrémistes dans l’Union. Le coordinateur a invite 

l’OCAM à partager ses connaissances dans le 

domaine pour préparer ce mandat. Plus 

récemment, l’OCAM a participé à d’autres initiatives 

Ondertussen werd overeenkomstig de 

aanbevelingen van de parlementaire 

onderzoekscommissie de concessie van de Grote 

Moskee aan de Saudi's ingetrokken. Tijdens een 

high level diplomatieke missie in Saudi-Arabië in 

2017 werd de terugtrekking van de Saudi's en de 

Wereldmoslimliga uit de Grote Moskee 

uitonderhandeld. Tijdens die missie werd ook de 

verspreiding van extremistisch ideologisch 

materiaal besproken.  

 

Om uit Saudi-Arabië afkomstige haatspraak te 

bestrijden wilde men een nauwe internationale 

samenwerking op het getouw zetten, in 

samenwerking met de EU-coördinator voor 

terreurbestrijding en de Europese Commissie. Het 

OCAD heeft in dat internationale 

samenwerkingsverband een actieve rol gespeeld.  

 

In december 2019 heeft de Raad van de Europese 

Unie de coördinator een mandaat verstrekt om met 

Saudi-Arabië in gesprek te treden over de kwestie 

van de verspreiding van extremistische ideologieën 

in de EU. De coördinator nodigt het OCAD uit om 

aan andere initiatieven binnen hetzelfde domein 

deel te nemen om dat mandaat voor te bereiden. 

Van 3 tot 6 juni hebben er in Riyad besprekingen op 
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dans le même domaine. Des consultations de haut 

niveau avec l’Arabie saoudite ont eu lieu à Riyad du 

3 au 6 juillet, auxquelles l’OCAM a participé en tant 

qu’expert.  

 

hoog niveau met Saudi-Arabië plaatsgevonden, 

waaraan het OCAD als expert deelgenomen heeft.  

 

Depuis la commission d’enquête parlementaire, 

nous ne sommes plus aveugles aux problèmes 

posés par le salafisme et le wahhabisme. Nous 

avons élaboré une politique nationale et 

multilatérale vis-à-vis de l’Arabie saoudite, à 

laquelle l’OCAM n’a cessé de contribuer.  

 

Sinds de parlementaire onderzoekscommissie zijn 

we niet langer blind voor de problemen die 

veroorzaakt worden door het salafisme en het 

wahabisme. We hebben een nationaal en 

multilateraal beleid uitgewerkt ten aanzien van 

Saudi-Arabië, waartoe het OCAD onophoudelijk 

heeft bijgedragen.  

 

03.03  Georges Dallemagne (cdH): Vous avez 

raison d’insister sur le fait que ce rapport a été 

fondamental pour comprendre le lien entre le 

salafisme et les menaces sur notre sécurité. 

Cependant, une mise à jour est souhaitable. En 

effet, les Frères musulmans semblent avoir pris la 

place d’une Arabie saoudite très surveillée. Il 

faudrait donc vérifier la nature exacte de la menace 

islamiste aujourd’hui. Toute réactualisation du 

rapport pourrait être communiquée discrètement au 

Parlement à travers sa commission de suivi des 

Comités P et R. 

 

03.03  Georges Dallemagne (cdH): U benadrukt 

terecht dat dat rapport essentieel was om het 

verband in te zien tussen het salafisme en de 

bedreigingen van onze veiligheid. Een update van 

het rapport is wel wenselijk. Het lijkt erop dat de 

moslimbroeders de plaats ingenomen hebben van 

Saudi-Arabië, dat scherp in de gaten gehouden 

wordt. We moeten dus nagaan wat de exacte aard 

is van de islamistische dreiging waarmee we 

vandaag geconfronteerd worden. Elke update van 

het rapport kan discreet ter kennis gebracht worden 

van het Parlement via de begeleidingscommissies 

van de Comités P en I.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Marianne Verhaert à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"Les amendes pour excès de vitesse" 

(55019873C) 

 

04 Vraag van Marianne Verhaert aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"Snelheidsboetes" (55019873C) 

 

04.01  Marianne Verhaert (Open Vld): Pour limiter 

la pression exercée sur les parquets, il y a des 

quotas en termes de nombre d'amendes de vitesse. 

Le ministre souhaite renforcer les parquets, afin de 

pouvoir supprimer ces quotas arbitraires et 

sanctionner les infractions de vitesse. 

 

Quels moyens sont dégagés pour renforcer les 

parquets? Les problèmes de capacité au niveau 

des centres de fonctionnement pour les amendes 

ont-ils été résolus? Pourquoi la correction de 6 km 

par heure n'est-elle pas variable, en fonction de la 

précision de l'appareil de mesure? Le ministre 

réfléchit-il à un système d'amendes progressif? 

 

04.01  Marianne Verhaert (Open Vld): Om de druk 

op de parketten te beperken zijn er quota voor het 

aantal snelheidsboetes. De minister wil de parketten 

versterken, zodat deze arbitraire quota's kunnen 

verdwijnen en ook kleine snelheidsovertredingen 

beboet kunnen worden.  

 

Welke middelen worden er uitgetrokken om de 

parketten te versterken? Zijn de 

capaciteitsproblemen bij de verwerkingscentra voor 

de boetes opgelost? Waarom wordt de correctie 

van 6 km per uur niet variabel, afhankelijk van de 

nauwkeurigheid van het meettoestel? Denkt de 

minister na over een progressief boetesysteem? 

 

04.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): La digitalisation du processus 

d'amendes de roulage a permis de fortement en 

améliorer l'efficacité. Il ne faut plus non plus 

procéder à une citation devant le tribunal si 

l'amende n'est pas payée. Un huissier de justice 

peut recouvrer la somme. Il faut au plus vite 

augmenter le risque de contrôle en activant les 

radars-tronçons et en supprimant les quotas. Nous 

04.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): De digitalisering van het 

verkeersboeteproces heeft voor enorme 

efficiëntiewinsten gezorgd. Ook moet er niet meer 

gedagvaard worden voor de rechtbank als de boete 

niet betaald wordt. Een deurwaarder kan de som 

opeisen. De pakkans moet zo snel mogelijk 

omhoog door trajectcontroles te activeren en de 

quota weg te werken. We zullen dit stapsgewijs 
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procéderons par étapes. Nous investissons dans la 

Justice et dans les centres de traitement, et 

prenons des mesures structurelles pour permettre 

un fonctionnement plus intelligent de la Justice. D'ici 

fin 2022, 45 personnes supplémentaires seront 

engagées au sein du parquet et 30 au siège. Une 

partie peut encore être engagée cette année. 

 

Il est vrai que les appareils de mesure gagnent en 

précision, mais il faudra toujours prendre une 

marge technique. Sous les 100 km/h, une marge de 

6 km par heure est appliquée, au-delà de 100 km/h, 

il s'agit d'une marge variable de 6 %. 

 

 

À terme, nous pouvons mener une discussion sur 

l'introduction d'un système progressif, mais ce n'est 

pas notre priorité actuellement. Nous nous attelons 

pour l'instant à la catégorisation des infractions 

routières. 

 

doen. We investeren in Justitie en in de 

verwerkingscentra en we nemen structurele 

maatregelen om Justitie slimmer te laten werken. 

Tegen eind 2022 zullen er 45 extra mensen worden 

aangeworven bij het parket en 30 bij de zetel. Een 

deel daarvan kan nog dit jaar worden aangeworven.  

 

 

Het klopt dat de meettoestellen nauwkeuriger 

worden, maar een technische marge zal altijd nodig 

zijn. Onder de 100 kilometer per uur is er een 

marge van 6 kilometer per uur, boven de 

100 kilometer per uur wordt dat een variabele 

marge van 6 %.  

 

Op termijn kunnen we de discussie voeren over de 

invoering van een progressief systeem, maar het is 

momenteel niet onze prioriteit. We hebben nu al de 

categorisering van de verkeersovertredingen. 

 

04.03  Marianne Verhaert (Open Vld): Il paraît 

parfois injustifié qu'une amende soit aussi élevée 

pour un excès de vitesse de 1 km/h que pour 

10 km/h. Je soutiens un système progressif. 

 

04.03  Marianne Verhaert (Open Vld): Het voelt 

soms onrechtvaardig dat een boete even hoog is 

voor 1 kilometer per uur te snel als voor 

10 kilometer per uur te snel. Ik ben een voorstander 

van een progressief systeem. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Koen Geens à Vincent Van 

Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) sur 

"La violence envers des journalistes" 

(55019911C) 

 

05 Vraag van Koen Geens aan Vincent Van 

Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) over 

"Geweld tegen journalisten" (55019911C) 

 

05.01  Koen Geens (CD&V): Le journaliste 

néerlandais Peter de Vries est toujours entre la vie 

et la mort, après qu'on lui a tiré dessus en plein jour 

la semaine dernière. Il avait déjà été menacé à 

plusieurs reprises et refusé d'être placé sous 

protection. Il avait arrêté de signaler les menaces. 

 

Les conditions dans lesquelles doivent travailler les 

journalistes ne s'améliorent pas. Ceux-ci ne sont 

plus étonnés d'être victimes d'agressions, de 

violence et de menaces de mort. C'est 

inacceptable. Nous devons tout mettre en œuvre 

pour que les journalistes puissent continuer de jouer 

leur rôle dans notre État de droit démocratique. 

Dans le cadre du nouveau Code pénal, il est 

question d'alourdir les peines pour les violences 

perpétrées à l'encontre de personnes exerçant une 

fonction sociale. Les journalistes n'en font pas 

partie, ce qui me semble incorrect. 

 

Le ministre est-il d'accord d'appliquer un 

alourdissement des peines pour les méfaits à 

l'encontre des journalistes? Quelles sont les autres 

actions que souhaite prendre le ministre pour 

05.01  Koen Geens (CD&V): De Nederlandse 

misdaadjournalist Peter de Vries vecht nog steeds 

voor zijn leven, nadat hij vorige week op klaarlichte 

dag neergeschoten werd. Hij werd al vaker bedreigd 

en weigerde bewaking. Dreigementen aangeven, 

dat had hij opgegeven. 

 

De omstandigheden waarin journalisten moeten 

werken, gaan er niet op vooruit. Van agressie, 

geweld en doodsbedreigingen kijken 

misdaadjournalisten niet meer op. Dat kan en mag 

niet worden aanvaard. We moeten er alles aan 

doen opdat journalisten hun rol in onze 

democratische rechtsstaat kunnen spelen. In het 

kader van het nieuwe Strafwetboek wordt 

gesproken over een strafverzwaring bij geweld 

tegen personen met een maatschappelijke functie. 

Journalisten zijn daar nog niet bij en dat lijkt me 

onterecht.  

 

Gaat de minister ermee akkoord om ook voor 

misdaden tegen journalisten strafverzwaring toe te 

passen? Wat wil de minister verder doen om 

journalisten te beschermen?  
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protéger les journalistes? 

 

 

05.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Attaquer un journaliste revient à 

attaquer la liberté de la presse et donc l'État de 

droit. Les journalistes ne figurent pas sur la liste des 

personnes exerçant une fonction d'intérêt social 

majeur. Nous examinerons, avec les experts du 

nouveau Code pénal, s'il est possible de prévoir un 

alourdissement des peines pour les faits perpétrés 

à l'encontre des journalistes dans le livre II du 

nouveau Code pénal. 

 

Dans notre pays, les journalistes sont menacés par 

la criminalité grave et organisée. Jusqu'à présent, 

nous avons été épargnés par les excès horribles 

tels que ceux commis aux Pays-Bas, mais la 

criminalité se fait plus violente et plus téméraire. 

Malheureusement, la criminalité et la violence ne 

font plus figure d'exception. Le gouvernement mise 

beaucoup sur la lutte contre le crime organisé, car 

l'État de droit ne peut jamais être mis en danger. 

 

Les services judiciaires prennent les menaces à 

l'encontre des journalistes au sérieux, traquent leurs 

auteurs et les poursuivent. Ce type de criminalité 

est désormais aussi prise en charge par les 

autorités administratives, qui prennent des mesures 

de protection et de sécurité pour les personnes 

menacées. Nous ne pouvons fournir aucun détail 

sur ces mesures. 

 

05.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Een aanval op een journalist is een 

aanval op de persvrijheid en dus ook op de 

rechtsstaat. Journalisten staan niet op de lijst van 

personen met een functie van groot 

maatschappelijk belang. Wij zullen samen met de 

experts van het nieuwe Strafwetboek bekijken of 

een strafverzwaring voor daden tegen journalisten 

kan worden opgenomen in boek II van het nieuwe 

Strafwetboek. 

 

In ons land worden journalisten ook bedreigd door 

de zware en georganiseerde misdaad. 

Afschuwelijke uitwassen zoals in Nederland zijn ons 

tot nog toe bespaard gebleven, maar de criminaliteit 

wordt wel brutaler en driester. Corruptie en geweld 

zijn helaas geen uitzondering meer. De regering zet 

hard in op de strijd tegen de georganiseerde 

misdaad, want de rechtsstaat mag nooit in gevaar 

komen.  

 

De gerechtelijke diensten nemen bedreigingen van 

journalisten ernstig, sporen de daders op en 

vervolgen ze. Voorts wordt dergelijke criminaliteit 

ook aangepakt door de bestuurlijke autoriteiten, die 

beschermings- en beveiligingsmaatregelen ten 

aanzien van bedreigde personen nemen. Over die 

maatregelen kunnen we geen details geven. 

 

05.03  Koen Geens (CD&V): J'espère que nous 

pourrons ajouter les journalistes à la liste. J'ai 

confiance dans le fait que le ministre fera tout pour 

les protéger au mieux. 

 

05.03  Koen Geens (CD&V): Ik hoop dat we 

journalisten aan de lijst zullen kunnen toevoegen. Ik 

vertrouw de minister dat hij zal proberen ze zo goed 

mogelijk te beschermen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

14 h 55. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 14.55 uur. 

 

 


